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Gróf Tisza István.
Gróf Tisza István egyéniségé­

nek varázsa alatt áll az egész or­
szág. Mióta az ügyek intézése gróf 
Tisza István kezében van, a munka­
párt az ország szeretetében és bizal­
mában még újabb hódításokat is 
tilt. Gróf Tisza Istvánban rejlő 
nagy erőforrások csodálatos hatást 
gyakorolnak az egész nemzetnek 
életére. A leikéből kiáradó energia 
megragadja és magával viszi az 
egész nemzetet soha nem álmodott 
nagy célok és ideálok felé. Gróf 
Tisza Istvánnak kellett jönnie, hogy 
tető alá kerüljön a véderőreform, 
amelynek szükségességéről való meg­
győződés mindenkit áthatott s csak 
azok gáncsolták, akik nagyobb ál­
dozatokra voltak e téren készen 
sokkal kisebb nemzeti vívmányok­
kal. Gróf Tisza Istvánnak kellett 
jönnie, hogy megvalósuljon a vá­
lasztói jog sziklafala s megtörjenek 
azok a politikai törekvések, ame­
lyek lelkiismeretlenül alá akarták

ásni a nemzeti politika büszke épü­
letét.

Gróf Tisza Istvánnak kellett 
jönnie, hogy folytassa a nagy nem­
zeti feladatok teljesítését, hogy ezer 
veszéllyel szembe nézve vigye előre 
ennek a nemzetnek nagy ügyét 
nagy céloknak diadalmas utjain. 
0 van hivatva a rend uralmát 
léptetni az anarchia helyére, helyre­
állítani a tekintély tiszteletét, ren­
det, nyugalmat, szabadságot, kul­
túrát teremteni, meggyógyítani a 
nemzetnek megsebzett közgazda- 
sági életét s uj életre vinni ezt a 
dicsőségesen haladó nemzetet. Gróf 
Tisza Istvánnak kellett jönnie, 
hogy az ő egyéniségének csodála­
tos hatása alatt az egész művelt 
nyugat a legnagyobb elismeréssel 
szóljon a magyar nemzetről, a 
magyar parlamentről és gróf Tisza 
Istvánról, hangsúlyozva, hogy a 
monarchia sorsa a magyarok kezé­
ben van letéve, ami azelőtt soha 
sem volt hallható. S mig vala­
mennyien Bismarckért kiáltottak,

egy második Bismarckért, addig 
ezen titokban gróf Tisza Istvánt 
értették s az ő nagy külpolitikai 
nyilatkozatának visszhangja kelt 
az egész világon s neki kellett 
jönnie, hogy a magyar nemzet 
világhatalmi tényező legyen.

S ínig a szláv és germán 
eszme megütközésre készen állnak 
egymással szemben, oly harcra 
készen, mely nemzetek sorsát, lé­
tét vagy nemlétét van láváivá 
eldönteni, melyben a magyar nem­
zetre nagy hivatás vár, eddig a 
magyar nemzet mindinkább tuda­
tára ébred nagy hivatásának, tuda­
tára ébred annak, hogy e nagy 
hivatásában egyedüli vezére csak 
gróf Tisza István lehet s ezért 
nem csak nálunk, hanem széles e 
hazában mindenütt napról-napra nő 
gróf Tisza István hadserege.

Gróf Tisza István hatalmas 
géniusza nem csak bevonult, hanem 
újra és újra hódított Bács-Bodrog 
vármegye törvényhatóságának köz­
gyűlési termében is, mely egy
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szivvel-lclckkel mondotta ki, hogy 

hazánk e nagy fiát követni fogja 
ahhan a dicsőséges harcban, mely­
nek lobogójára jelszóként ez van 
fel Írva: Előre !

Bizalom a kormánynak.
Vármegyei közgyűlés.

A törvényhatóságokat most járja 
he a kormánynak beköszöntő átirata 
és egy nap se múlik el, hogy egynéhány 
törvényhatóság bizalommal, szeretettel 
és tisztelettel ne üdvözölné a kormányt. 
Bács-Bodrog vármegye lörvénóhatósági 
bizottsága folyó hó 3-án megtartott 
évnegyedes rendes közgyűlésén tárgyalta 
a m. kir. miniszterelnök leiratát a m. 
kir. kormány kinevezése tárgyában. A 
közgyűlési terembe 9 órakor belépő 
legifjabb Szemző István főispánt a szo­
katlanul nagy számban összegyűlt bi­
zottsági tagok kitörő éljenzéssel fogad­
ták, mely ováció spontán megnyilatko­
zása volt annak a tiszteletnek és sze­
retetnek, melylyel a bizottsági tagok, 
politikai pártállásra való tekintet nélkül, 
a tárgyalásokat mindig pártatlanul ve­
zető ifjú főispánunk személyét körül­
veszik.

A közgyűlési teremnek már külső 
képe is elárulta, hogy Bács-Bodrog 
vármegye törvényhatósági bizottsága, 
hogy úgy mondjuk, nemzeti ünnepet 
akar ülni s a készülő manifesztáció 
valóban szívből jön és szívhez szól. 
Lenn a közgyűlési teremben a törvény­
hatósági bizottságnak közel negyed fél - 
száz tagja nyüzsgött, ember-ember há­
tán tolongott, várva türelmetlen türe­
lemmel, hogy a lelkesedésnek benne 
dúló érzelmei gróf Tisza István nevé­
nek említésekor egy hatalmas érzésben 
egyesüljenek és nyilvánuljanak.

Az elnöklő tőispán, miután meg­
nyitotta a közgyűlést és üdvözölte a 
nagyszámban összegyűlt bizottsági ta­
gokat, a jegyzőkönyv vezetésével dr. 
Szabovlyevits Dusán vm. főjegyzőt, a 
szólni kívánók feljegyzésével Scherer 
Rezső vm. tb. főjegyzőt bízta meg. A 
tárgysorozat első pontját Scultéty Ferenc 
alispánnak évnegyedes jelentése képezte 
a közügyek állapotáról. A nagy körül­
tekintéssel elkészített s a legapróléko­
sabb részletekre is kiterjedő, gondos 
ahspám jelentést — alább részletesen 
közöljük — a közgyűlés egyhangúlag 
vette tudomásul.

Az alispáni jelentés kiemeli, hogy 
a bezdán-titel—pancsovai trvh. köz- 
utnak ezúttal a kula—verbász—szent- 
tamási szakaszát, valamint az óbecsci 
kiágazásnak a Tiszáig terjedő részét 
veszi át az állam folyó évi Julius hó

1-től kezdődő hatállyal. Hálás köszö­
netét mond báró Vojnits István v. b. t. 
tanácsosnak, kinek az országgyűlési 
közlekedésügyi bizottságban annak ide­
jén történt felszólamlása eredményezte 
azt, hogy ezen útvonalat az állam át­
vette a maga úthálózatába s ezzel a 
vármegyei útalapot igen tetemes fentar- 
tási költség viselése alól mentesítette. 
A közgyűlés elhatározta egyhangú lel­
kesedéssel, hogy báró Vojnits István 

| v- h. t. tanácsosnak, a megye nagy 
jóakarójának és hatalmas pártfogójának 
ezen ténykedéséért jegyzőkönyvileg is 
kifejezi köszönetét.

Ezek után következett gróf Tisza 
István miniszterelnök leirata a m. kir. 
kormány kineveztetése tárgyában, me­
llet dr. özabovljevits Dusán vm. fő­
jegyző ismertetett az állandó választ- 
mány javaslatával együtt, mely a kö­
vetkezőképen szól:

„Bács-Bodrog vármegye közön- 
eh'ót Tisza Istvánt, a korona és 

a nemzet közötti zavartalan összhang 
helyreállítóját, a parlament munkaké­
pességének megmeri tőjét, az ország 
védőképességének biztosítóját, a ki­
egyezési alap törhetetlen bajnokát a 
kormányelnöki székben hazafias öröm­
mel és lelkesedéssel üdvözli.

S mivel gróf Tisza Istvánnak 
eddigi önzetlen és kizárólag a haza 
érdekeit szem előtt tartó, követ keze- 
tes és egyenes működésében, vala 
mint kiváló államférfiul képességeiben 
a jövőt, illetőleg az állam üdvét 
előmozdító kormányzás minden biz­
tosítékát megtalálja, a vezetése alatt 
megalakult kormány iránt a legna­
gyobb bizalommal viseltetik és mű­
ködéséhez a legmesszebbmenő tá­
mogatását hazafias készséggel fel­
ajánlja.“

A törpe minoritásban levő ellen­
zék az állandó választmány javaslatá­
val szemben dr. Lovászy Márton bizott­
sági tagot szólaltatta meg, ki a köz­
gyűlési termet képviselőházi teremnek 
nezte s igy nem csodálkozunk azon, 
hogy az ott és az ellenzéki lapokban 

| unos-untig agyoncsépelt szólamokkal 
fejezte ki bizalmatlanságát. Gyenge kis 
erőlködés volt az egész, olyan, mintha 
valaki a természet fejlődésének akarná 
útját állni, vagy a rohanó vizárt egy 
karóval feltartóztatni. Evetovics János 
országgyűlési képviselő az állandó vá­
lasztmány javaslata mellett tört lándzsát 
s az ő mindenkor helyén alkalmazott 
érveivel és ékesszólásával mutatott rá 
az ellenzék álláspontjának tarthatatlan­
ságára azon körülmény megemlítésével, 
hogy a legősibb ellenzéki fészkek, az 
ellenzéki törvényhatóságok mindenkori 
fellegvárai a mostani kormánnyal szem­
ben félre tették a pártpolitikát és siet­
tek üdvözlő felirataikkal a kormányt 
nagy munkájában támogatni. Hasonlóan 
talpraesett és magvas beszéddel támo­

gatta az állandó választmány javaslatát 
V ayner G. Adolf törvényhatósági bizott­
sági tag is. Beszédével a törvényható­
sági bizottság tagjait valósággal magá­
val ragadta, a lelkesedést még nagyobbra 
fokozta, mely aztán az eredményben 
csúcsosodott ki, mely szerint a törvény- 
hatósági bizottság 318 szavazattal — 
18 ellen magáévá tette az állandó 
választmány javaslatát.

A bizalomnak eme ritka megnyil­
vánulását és a szavazás eredményét u 
közgyűlés frenetikus tapssal és lelkes 
éljenzéssel vette tudomásul. Legifjabb 
Szemző István főispán gróf Tisza István 
kormányelnököt a közgyűlés határozata 
értelmeden és szellemében táviratilag 
üdvözölte.

A közgyűlés Sándor Jánost és báró 
Ghillányi Imrét belügy- illetve föld- 
mivelésügyi miniszterré történt kineve­
zésük alkalmából üdvözölte és a tör­
vényhatóság támogatását készséggel fel­
ajánlotta, viszont gróf Serényi Bélának 
a földmivelésügyi minisztérium vezeté­
sétől való felmentését sajnálattal vette 
tudomásul, búcsút mond és a vár­
megye érdekében kifejtett tevékenységé­
ért köszönetét fejezi ki.

A közgyűlés részletes eredményét, 
helyszűke miatt, lapunk legközelebbi 
számában közöljük, inig az alispáni 
jelentést a következőkben adjuk :

Méltuságos Főispán Ur!
Tekintetes Törvényhatósági Bizottság!

Az elmúlt évnegyedről szóló jelentése­
met a vármegye életében kimagasló azzal a 
mozzanattal kell kezdenem, hogy József fő­
herceg ő császári és királyi fenségét Újvidé­
ken történt látogatása alkalmából a vármegye 
területén való áluiazlában Ujvorbászon a fő­
ispán ur vezetése alatt álló megyei küldöttség 
üdvözölte.

I'" küldöttségben részt vett az alispán, 
a főügyész, az árvaszéki elnök, Szemző Gyula, 
Városy Károly, Lelbach Péter, Wagner G. 
Adóit, Boberits Milán, König Soma, dr. 
Trischler Aladár, Pótz József, Tilt Imre, dr. 
Balaton Gyula, Buday Pál és Kiss Gyula 
bizottsági tagok.

Őfensége a főispán ur üdvözletét és 
a közönség hódolatát kegyesen fogadta és 
annak őlelségéhez való juttatását megígérte.

Nem hagyhatom felemlités nélkül azt a 
körülményt sem, hogy a vármegye területén 
levő szomszéd törvényhatóságnak, Baja vá­
rosnak főispánját beiktató ünnepélyén kül­
döttség élén résztvettem, mely küldöttségnek 
tagjai voltak: Báró Vojnits István, Schmausz 
Endre, Evetovits János, Szutrély Lipót, Dun- 
gyerszky Bogdán és dr. Récsey Kde bizott­
sági tagok, dr. Deák Béla főügyész, Vojnits 
Máté főszolgabíró és Mentéuyi Sándor szol­
gain ró.

I. I ulajdonképeni jelentésem keretében 
ki kell emelnem azon eseményt, mely vár­
megyénkben is, mint hazánk egyik legnagyobb 
törvényhatóságában bizonyos tekintetben uj 
korszak beköszöntését jelenti.

Értem itt az idei fősorozás lefolyását 
és eredményét, mely annak következtében, 
hogy a sok viszontagság után megszületett 
uj véderőtörvény életbeléptetése óta az volt 
az első sorozás, döntő jelentőségre tarthat 
számot.

A fősorozások az összes sorozási járá­
sokban a vóderőtörvény végrehajtása tárgyá­
ban kiadott utasításban meghatározott idő­
közben március hó 1-től április hó 30-ig
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terjedő időben — tartattak meg és példás 
rendben folytak le.

Összeírva és felliiva volt az egész vár­
megye területén és mindhárom korosztályban
összesen .... id«$4U
ebből tényleg megjelent . . 10158
távolmaradt .... 3182

megjelentek közül besoroztatott: 
a) mindkét ujoncjutalék javára

fentartással * . . . 4194
l,i különböző jogcímek alapján a

póttartalékba . ._____ ._______174
összesen . 4368

Tekintettel a megjelentek és besorozot­
tak számára, a hadképesség 43°/0-ban állapít­
ható meg, mely eredmény feltétlenül kedvező, 
miután a II. és III. korosztályban levők közül 
az alkalmas anyag már az előző években 
kiválasztatván a visszamaradt rész az I-ső 
korosztály rovására a hadképességi százalékot 
i - .1 k apasztotta, de viszont ezen kedvező 
eredményt az uj véderőtörvény azon rendel­
kezésének kell betudni, hogy mindazon tra- 
( vonalban szenvedők, kiknek ezen baja gyó­
gyítható és kik különben alkalmasak, — a régi 
vederötörvénytől eltérően — besorozhattak.

A besorozott trachomások gyógykezel­
tetésük végett julius hó 1-ére már behivattak 
és katona kórházakban fognak kezeltetni.

Az uj véderőtörvénynek azon rendel­
kezésétől, hogy a trachomások besoroztatni 

nemcsak a véderő szempontjából, hanem 
az általános közérdek szempontjából is üdvös 
eredmény várható, mert az által egyrészt 
eleje vétetik annak, hogy az állitásköteles 
korban levő ifjak a bajt vagy szándékosan 
idézik elő, vagy annak gyógykezelését elhanya­
goljak, csak azért, hogy a védkötelezéttség 
teljesítése alól magukat kivonják, — más­
részt a már meglevő ezen szembajnak az 
egyedül eredményre vezető kényszer gyógyí­
tás módja által a terjedés jelentékenyen 
csökkenni fog.

II. A vármegye közegészségügyi álla­
pota az elmúlt negyedévben nagyon kedve­
zőtlenül alakult. Különösen a vörheny pusz­
tított nagy mértékben egyes községekben. 
Összesen 589 megbetegedés történt, melyből 
430 gyógyult, 140 meghalt, ápolás alatt 
maradt 49.

Kzenkivül a kanyaró fordult elő elég 
tekintélyes számmal, de lefolyása kedvező 
volt, mert 683 eset közül csak 21 esetben 
történt halálozás, ápolás alatt maradt 22.

A difteriából, bár 174 esetben jelent­
kezett, 24 eset volt halálos, ápolás alatt 
maradt 2.

III. Az állategészségügy valamivel ked­
vezőtlenebb volt, mint az előző évnegyedben, 
liagadós száj- és körömfájás és juhhimlö 
nem fordult elő.

Fertőzve volt lépfcnével 20 község, 
21 udvar; veszettséggel 4 község, 4 udvar; 
takonykórral 13 község, 13 udvar; ivarszervi 
hólyagos kiütéssel 22 község, 33 udvar; rüh- 
korrul 15 község, 21 udvar; sertésorbánccal 
I i község, 18 udvar; sertésvésszel 27 község, 
33 udvar.

A tavaszi állatösszeirás eredménye a 
étkező: 211992 drb szarvasmarha, 124876 

' 1 ló, 444496 drb sertés, 218440 drb juh,
drb szamár, 44 drb öszvér és 385 drb 

■ke. A szarvasmarha állomány 5%-al,
1 1 3‘5°/o-al, öszvér 30°/o-al, kecske 23°/o-al 
*" porodott, mig a sertés 0'75%-al, juh 
1 ' o-al csökkent. A szarvasmarha állomány

l'orodása valóságban jóval többre tehető, 
" I a múlt évben a boszniai és horvát- 
( ''gi igen jelentékeny behozatalok elma- 
! k, sőt különösen Boszniába a kivitel 
V|i‘ ’ nem ismert arányokat öltött.

A lépfene elleni védőojtás terjesztése
ól a m. kir. földmivelésügyi miniszter
apatini és titeli járási m. kir. állat- 

' 'osoknak 900 és 800 darab szarvasmarha 
•ámítására adott engedélyt.

IV. A mezőgazdaság állapotára az év 
második negyedében az időjárás általában 
•■•edvezö volt, bár ez idő alatt a mi szélső- 
■ eges kiimánk alatt is ritkaságszámba menő 
aojárasi rendellenességgel volt dolgunk.

Április hó közepén 5—10 cm. magas 
,l(l eseti s a hőmérő egész 5 fokig sülyedt

5. A kula—hódsági tvh. közút U'465— 
26‘44 km. szakaszán a földmunka befejezés­
hez közeledik, a kőanyagnak helyszínére való 
kifuvarozása nagy erővel folyamatban van.

6. Az apa tin — sztapári tvh. közút 
10"334—16'74 km. szakaszán a kőpálya 
beépítése befejezéshez közeledik, a henge­
relés pedig folyamatban van.

7. A veprődi vasúti állomáshoz vezető 
tvh. közút 00—3'00 km. szakaszán a föld­
munka elkészült, az alapkő és kavicsanyag

I szállítása folyamatban van.
8. A csonoplyai vasúti állámáslmz ve­

zető tvh. közúton a földmunka teljesen kész, 
a szükséges kőanyag a helyszínére ki van 
szállítva, a kavics törése folyamatban van, 
úgy hogy a kőpálya építése legközelebb lesz 
megkezdhető.

9. A pincéd — óverbászi tvh. közút 
000—21'086 km. szakaszán a földmunka 
Óverbász és Kucora között 6 km. hosszban 
elkészült, jelenleg azonban csak lassan halad 
előre, a kőszállitás pedig ezidőszerint még 
nem indult meg, miért is vállalkozó a mun­
kálatok erélyesebb folytatására, valamint a 
kőszállitás azonnali megindítására hivatott fel.

10. A zombor—palánkai tvh. közút 
11'39—26 94 km. szakaszán Sztapár, Doroszló 
és Militics között az. építéshez szükséges 
kőanyagok szállítása befejezéshez közeledik, 
a kőpálya beépítése és hengerelése folya­
matban van

- 11. A hódság—bács—bácsujlaki és
12. a bács—vajszkai tvh. közutakon az 

alapkő és kavics szállítása a vállalkozó és 
annak terhére az államépitészeti hivatal által 
megrendelt, kőanyagokkal és alkalmazott 
munkaerővel folyamatban van, úgy szintén 
házi kezelésben a kőpálya behengerelése is 
úgy, hogy mindkét útvonalnak az építése ez 
év október hó végével lesz befejezhető.

13. A dunagálos—petrőc—ósóvéi tvh. 
közúton az építéshez szükséges összes kő­
anyagok a helyszínére kifuvaroztattak, az 
útalap lerakása, kavicsolás és hengerelés csak 
Dunagálos és Petrőc között 3 km. hosszban 
van hátra, úgy, hogy az összes útépítés még 
folyó évi julius hó végével lesz befejezhető.

14. A kisgombosi,
15. a bácsordási, és
16. A boroci vasúti állomásokhoz ve­

zető tvh. közutak építése a hengerelés kivé­
telével befejeztetett.

17. A dernyei vasúti állomáshoz vezető 
tvh. közút építése a hid építés kivételével 
folyamatban van.

18. Az uj palánkai vasúti állomáshoz 
vezető tvh. közút elütése házi kezelésben 
folyamatban van, a földmunka elkészült, a 
műtárgyak építése és kőanyag szállítása fo­
lyamatban van.

19. A Szabadka—topolyai, tvh. közút 
26 692—29'504 km. szakaszán Topolya köz­
ség határában az összes kőanyagok kivannak 
szállítva, a műtárgyak építése befejeztetett. 
A kőpálya építése és a házilagos hengerelés 
folyamatban van, úgy, hogy az összes út­
építés még folyó évi julius hó végéig lesz 
befejezhető.

20. A kunbaja—bácsalmási szőllők vas­
úti állomáshoz vezető tvh. közút O'OO—4'916 
km. szakaszán a földmunka befejeztetett és 
a kőszállitás folyamatban van.

21. A baja—bezdáni tvh. közút 31'75— 
38'593 km. szakaszán Béreg, Küllőd és 
Bezdán között a földmunka folyamatban van.

22. A túrjai vasúti állomáshoz vezető 
tvh. közúton az építési munkák teljesen 
befejeztetlek és az ut a közforgalomnak 
átadatott.

23. Az újvidék—szegedi tvh. közút 
26'7—36'7 km. szakaszán a földmunka be­
fejeztetett, a kőanyag szállítása iránt az 
intézkedés megtétetett.

24. Az óbecsei gőzhajóállomáshoz ve­
zető tvh. közúton a kavicsolt útnak kis 
kockakő-burkolattal való átépítése teljesen 
befejeztetett és a közforgalomnak átadatott.

25. A futak—cserevici révhez vezető 
tvh. közúton a földmunka befejeztetett, a 
szükséges kő és kavicsanyag a helyszínére 
kifuvaroztatott, úgy hogy a kőpálya beépítése 
megkezdhető.

s a hó végén a normálisnál 5—9 fokkal 
magasabbra emelkedett 30 fok Celsiust 
mutatott.

A május 7—8-iki zivataros eső után 
borongós napok következtek, melyeken a 
gabonák lassú fejlődés mellett szépen 
erősödtek.

Junius hó elején száraz meleg, 
20—21-én zivataros eső s azóta általában 
hűvös csapadékos idő jár.

Az időjárás a fejlődésükben előre­
haladt kalászosokra, kapás, ipari és kerti 
növényzetre, valamint a mesterséges takar­
mányok, rétek és legelők fejlődésére is' 
kedvező volt.

A kalászosok közül egyedül a zabra 
volt káros a hűvös időjárás, melyet helyen­
ként fejlődésében megakasztott.

A terméskilátások, melyek még az 
aratás bekövetkeztéig javulhatnak, kedvezők.

Az őszi árpa aratását megkezdték, a 
búza beérése minden valószínűség szerint a 
rendesnél későbben fog bekövetkezni.

A cukorrépa, melyből a vármegye terii 
létén mintegy l7000,kat. hold van — továbbá 
a kender és komló is szépen fejlődött és 
jótermést igér.

A részben már folyamatban levő aratási 
munkálatok biztosítása tárgyában jelenthetem, 
hogy az aratási szerződések a nagyobb birto­
kosok részéről már legnagyobb részt meg­
köttették, mig a kisebb gazdák mi nálunk 
tudvalevőleg leginkább háznépükkel és nap­
számosokkal végeztetik az aratást és szerző­
déseket nem is kötnek.

Nem forog fenn semmi ok sem arra 
nézve, hogy a szórványosan itt olt — 
előfordulni szokott egyes esetek kivételével 
a szerződések be nem tartása s egyébb 
sztrájk mozgalomra lehelne következtetni, 
ellenkezőleg minden valószínűség szerint az 
aratási munkák zavartalanul fognak lefolyni, 
mindazonáltal kötelességszerűleg éber figye­
lemmel fogom kisérni az eseményeket és ha 
bárhol akár munkaadó, akár pedig munkás 
részéről fordulnának elő szerződésszegések, 
kérlelhetlenül fogom a törvény teljes szigo­
rának alkalmaztatásai ellenőrizni.

V. A közbiztonság állapota a lefolyt 
évnegyedben kielégítőnek mondható. A neve­
zetesebb bűnesetekből

előfordult, fciderittetutt
11 1 Vili’ 'liCIO
alatt áll

Pénzhamisítás
Ember élete elleni

4 3 1

bűntett és vétség . 7 2 72 0
Rablás és zsarolás . 16 15 í
Okirathamisitás 12 12 0
Lopás 288 257 31

VI. Megyei pótadóban befolyt 51695 kor. 
69 fillér, megyei útadóban 210330 korona 
50 fillér.

A járulékok beszedése folyamatban van, 
azonban legnagyobb részük az eddigi tapasz­
talatok szerint csak a IV. évnegyedben fog 
befolyni.

VII. Az állami törvényhatósági közutak 
és az azokon levő műtárgyak állapota álta­
lában kielégítő.

A mult évről hátra maradt és a folyó 
évi fentartási kavics szállítása folyamatban 
van, egyes útszakaszokon bizottságilag felül­
vizsgáltatott és átvétetett.

Az engedélyezett útépítések közül:
1. A piros—újvidéki tvh. közút 00— 

4'54 km. szakaszán a kőanyagnak helyszí­
nére való ki fuvarozása és beépítése folya­
matban van.

2. A bács—zsablya—titeli tvh. közút 
43-969—6000, 63'00—68 00 és 70-00— 
76'107 km. szakaszain Ökér, Temerin és 
Zsablya között a földmunka kész, az alapkő 
kevés kivételével ki van szállítva, a kavics, 
kő ki fuvarozása és törése, valamint a kő­
anyag beépítése és behengerelése folya­
matban van.

3. A zsablya—zsablyai révhez vezető 
tvh. közúton a kőanyag szállítása befejeztetett, 
az alapkő lerakás, kavicsolás és hengerelés 
folyamatban van és mintegy 6 km. hossz­
ban kész.

4. A kula—bácskercszturi tvh. közút 
1-316—11-465 km. szakaszán a kőpálya be­
építése befejeztetett. A hengerelés 7 km. 
hosszban kész és a közfargalomnak átadatott.

•- JjjH 
ym



a A G S K A

megyei

Örömmel kell itt a tekintetes törvény­
hatósági bizottságnak jelentenem, hogy a 
bezdán—tilel- pancsovai tvh. köautnak -
melynek bezdán...kulai részét már a múlt
évben adtuk át állami kezelésbe — ezúttal' 
kula—vcrbász—szent tamási szakaszát, vala­
mint az óbecsei kiágazásnak a Tiszáig ter­
jedő részét fogja az állam folyt) évi július 
hó 1-tftlikozdődő hatállyal átvenni.
, EsMcl mintegy 115 km. hosszú 
ul kerül állami kezelésbe.

Ez alkalomból nem mulaszthatom el, 
hogy hálás köszönetét no mondjak báró 
Vojnits István ur őnagyméltóságának, kinek 
az országgyűlési közlekedésügyi bizottságban 
unnak idején történt felszólalása eredmé­
nyezte azt, hogy ezen útvonalat az állam 
átvette a maga úthálózatába s ezzel a vár­
megyei útalapot igen tetemes fentartási 
költségviselése alól mentesítette.

Jelentésem belejozéseül meg kell még 
említenem, hogy a közigazgatás ellátásának 
módjáról meggyőződést szerzendő, megvizs­
gáltam a bajai és bácsalmási főszolgabírói 
hivatal ügyvitelét és pénzkezelését, s mind­
két helyen — néhány csekélyebb jelentő­
ségű hiánytól eltekintve — mindent rendben 
találtam.

Kérem jelentésem szives tudomásul 
vételét.

^oumor, íyid. julius 4.

Előfizetési felhívás

ij t aá

XXXVI évfolyamára
6lőlZizefési f*cIfcfclch :

Helyben házhoz hordvaj vagy 
vidékre postán küldve:

Egész évre . . .12 korona.
4el évre • . . ti korona.
Negyedévre ... 3 korona.

Néptanítók számára:
Egész évre . . . 8 korona.

évfe ... 4 korona.
Negyedévre ... 2 korona.

Előfizetési pénzek Bittermann 
Nándor és fia könyv- és kőnyom­
dájába küldendők!

X IE2
Főispán! ebéd. Legifjabb Szemző 

joispan a tegnapi közgyűlés után déli 1 óra- 
Xr .a „Vadász kiirt“ szálloda nagytermében 
ebedet adott, melyen a következők voltak 
jelen : Koczkar Zsigmond, Weidinger Frigyes 

tanké Imre, Kupuszárevits Lyubomir, Kohut
Wmv'"*?! I,nre’ dr- Gombos Ignác, 
Gr.ill Ndiáz, I-rey Imre, Érti János, Kleisz- 
ner Karoly, Lelbach Péter, Keleti Dezső, 
Imgar Lajos, Hamerstein Richard báró, Voi- 
ints István báró, Szemző Gyula, Zakó Milán, 
Seultéty l'erenc, Szabovljevits Dusán dr.

opovds Sebő Rittinger Rezső, Kovalszki 
Lajos, Merkl Karoly, Trischler Aladár dr. 
1-etroyits Milivoj, Heller Ármin dr., Rausch 
Ede, Ladany Ervin, Jolánkay Vilmos, Maár 
József, Schneider Károly dr., Geyer Péter, 
Ungar Béla, Nagy Ákos dr., Popovits V 
1 odor, Eovassy Ödön, Trenka Kálmán, Glatz 
Gyu'a, 1 atakfaivy Lajos, Wámoscher Mihály 
Sztnhch Béla, Petliő János, Bertl Gyula 
Eimann Károly, Dungyerszky Gedeon, Léderer 
I ál, Szemző Károly, Reszely Károly, Szalav 
, ngyes, Mcszinger Jakab. Étrend a követ­
kező volt :

Szárnyas ragout leves.
Tok lartámiárlással.

Angol roasbeaf
Idei Hba °rSÓ é$ tókkáf,oszta főzelék).
Kacsa | vegyes saláta, párolt gyümölcs.

Mandulás ponding.
Torták 

Gyümölcs.
Fagylalt.

Kávé.

Kinevezés és áthelyezés. Az
igazságügyminiszter dr. Aradszky Demeter 
újvidéki lakos, ügyvédjelöltet a pancsovai kir. 
járásbjrósághoz jegyzővé nevezte ki; Stern 
Leó pancsovai kir. járásbirósági jegyzőt pedig 
az újvidéki törvényszékhez helyezte át ugyan­
azon minőségben.

Áthelyezés. A m. kir. kereskedelem­
ügyi miniszter a zombori 111. kir. államépi- 
tészeti hivatalhoz beosztott Fehér Jenő kir. 
mérnököt, ki társadalmi és kulturális életünk 
bon elénk és tevékeny részt vett, Lúgosra, 
Strohmayer József kir. mérnököt pedig Dicső- 
szentmártonba helyezte át.

Mérnökök áthelyezése. A m.
kir. kereskedelemi] :yi miniszter Zerdik Ottó, 
a dicsősz,entmártoiii és Heltesheimer Péter’ 
a riagybecskereki m. kir. államépitészeti hiva­
talokhoz beosztott kir. mérnököt illetve segéd 
mérnököt a zombori m. kir. államépitészeti 
hivatalhoz helyezte át.

Választás. Hács Bodrog vármegye 
törvényhatósági bizottsága a folyó hó 3 án 
megtartott rendes évnegyedes közgyűlésén 
Glatz Gyula tb. aljegyző, közig, gyakornokot 
egyhangúlag vármegyei aljegyzővé válasz­
totta meg.

Bírói vizsga. Dr. Szondy István 
föld ink, a szobra női kir. járásbíróság jogy- 
zdje, a budapesti kir. Ítélő táblán a gyakor­
lási bírói vizsgát f. hó 1-én sikerrel letette.

Iskolai értesítők. Megjelent Zom- 
hor szab. kir. város polgári fiúiskolájának
1.113. évi értesítője Baumann Antal igazgató 
szerkesztésében, moly sok hasznos tudni 
valókon kivid magában foglalja mindazon 
adatokat, melyek a tanulók és a szülők 
részére szükségesek a jövő tanévre nézve.
Az értesítő gondos és körültekintő munkára 
Tf'ii) ^ zombori gör. kel. férfi tanilóképezde
1.113. évi értesítője Terzin Pál igazgató szer­
kesztéseben jelent meg, mely magában fog­
lalja mindazon tudni és tennivalókat, melyek 
a tanulók és szülők részére szükségesek a 
jövő tanévre nézve. — Az újvidéki m. kir 
állami polgári fiuskola 1912—Í913 évi érte­
sítője, melyet Krompaszky Ignác igazgató 
állított össze, igen bő tartalommal jelent meg.
Az értesítő magában foglalja mindazon ada­
tokat, melyeket a tanulóifjúságnak és a szii- 
loknek_ tudniok kell.

Öngyilkossági kísérlet. Iván 
kovds Julianna nemesmilitiesi születésű 16 
eves cselédleány, ki özv. Bruck Simonné 
Deák Fercn-kőrut) szplgálatában állott, folyó 

hó l en délután életuntságból két csomag 
loszforos gyufából készített oldatot ivott. A 
mentők a városi kórházba szállították, hol 
dr ti bor Ervin orvos azonnal gyomormosást 
alkalmazott a nevezetten. Sérülése nem 
Gletveszélyes.

Becsapott parasztok. Petrovics 
Boris es Petrovics Katalin kóbor cigány­
asszonyok a napokban Békovapusztára vetöd- 
tek, ahol első dolguk az volt, hogy Belenez 
Benedek gazdának üresen hagyott házát ki- 
toszlót ak. Arany és ezüsttárgyakat és ruha- 
nemueket vittek el. Aztán Sztancsics Tamás 
békovai fold mi vés és feleségét látogatták meg 
es rávették őket, hogy vettessenek kártyát és 
ok majd megjósolják a jövőt. A kártya vetés 
során aztan a hiszékeny emberektől 80 korona 
készpénzt kértek és kaptak, azonfelül pedig 
három párnát és ruhákat is kértek és kaptak.
A pórul járt családok feljelentést teltek a 
cigányasszonyok ellen, kiket a esendőrség 
letartóztatott es a szabadkai ügyészség fog­
házába szállított. Csodálatos, hogy még min
ÄSZ cmberek> "kík l,“znet a b“b»"äs

r . 1 A WO,nat a,á feküdt. Faragó Julia 
fiatal varróleány a szegedi pályaudvaron túl, 
mikor egy tehervonat közeledett, a sínekre 

™agát-. Mire a vonatot megállították, 
mar hat kocsi átment rajta. Levelet hagyott 
hátra, rne yben azt írja, hogy tettének oka 
nem szerelem, hanem életuntság.
»nnf» **ro*e.*en ®la***- Gulicska Márton 
-entai lakost a napokban a népkerti szőlő- 

jénok kunyhójában halva találták a szőlő- 
munkások. Valószínű, hogy alvás közben 
szívszélbutés érte.

Összedőlt a cukorgyár fala<
Cservcnkán a napokban a cukorgyár építke­
zésénél, hol nagyobbára cseh munkások dol­
goztak, egy négy méter magas fal nagy 
robajjal összeomlott és maga alá temette az 
állványokon dolgozó munkásokat, kik közül 
kettőt még nem bírtak kihúzni a romok alól 
A többi munkások, akik az épület egyéb 
részein dolgozlak, rémülten rohantak társaik 
segítségére és sikerült is nekik nehányat 
még élve kimenteni, akiket beszállították a 
szabadkai közkórházba. A szerencsétlenség 
ügyében a vizsgálat folyamaiba tétetett, ho«v 
kit terhel a felelősség. ny

Letartóztatás. Barta Péter volt 
pénzügyőr, péterrévei lakost már régebben 
körözi az aradi törvényszék, de nem tudták 
elfogni. A zentai csendőrség a napokban cir- 
kálás közben véletlenül ráakadt a Heiduska 
vendéglőjében. Igazolásra szólították föl, aztán 
bekísérték és vallatom fogták. Hamarosan 
kitűnt, hogy őkel rne egy keresett gonosztevő 
ki városról-városra kóborolt és most is bicik- 
lin jött Aradról. A biciklit még pénzügyőr 
korában lopta el Zsablyán Sztanimirov Izsák 
pálinkafőzőtől. Ál kísérték a jeles firmát a 
kir. ügyészséghez.

Csaló tutajos oláhok. A napok­
ban a Tiszán lefelé haladó tulajotok Magyar- 
kanizsán kikötöttek s ott tűzifát kinálgatlak 
megvételre. Ladóczki Albert ottani lakos kapott 
az alkalmon és mindjárt megvett az oláhok 
tol 3 és fél öl fát, melyre 20 kor. foglalót 
adott. Az oláhok a foglaló felvétele után a 
tutajt megindították és jöttek Zenta felé. Itt 
már várták őket a csendőrök, letartóztatták 
es bekísérték őket a városházára, hol heis­
merték, hogy Magyarkanizsán többeket becsap­
tak fa eladás címén foglaló felvétellel. A csen­
dőrök a foglalót elvették és löljelentést tettek 
ellenük csalás miatt.

Meglőtte magát. Pólyák Vince, 
a zentai Tisza-kávéház borfiujával a napok­
ban Ernyes Illés pincér egv megtöltött forgo- 
pisztolyt küldött haza a lakására. A fin a 
pisztolyt kibontotta és babrálni kezdett vele, 
mely közben elsült és a golyó keresztülfurta 
a tenyerét.

A villamos kerekei alatt. Bo­
dies Péter szabadkai (radanováci) lakos bejött 
a városba és gyümölcsöt adott el. Reggel 
részegen kifelé igyekezett és beakart térni 
még egy ital borra egyik korcsmába. A sze­
rencsétlen nagyothalló ember a villamos elé 
került. A kocsivezetö már nem állithata meg 
a villamost, amely elütötte az öreg embert.
A villamos kerekei a ballábát térdben és a 
jobb lábfejét vágták le, azonfelül koponya­
törést is szenvedett. A mentők a kórházba 
szállították, ahol leggelre megholt.

i»opás. Berzcnczcy Domokos zentai 
lakos panaszt tett a csendőrségen, hogy az 
udvaiában lévő barackfáját valaki teljesen 
leszedte. A esendőrség hamarosan megtalálta 
a tettest Hartenstein Jenő ékszerész Bárány 
Piroska cselédje személyében. Lopásért fel­
jelentették.

Tutajosok vigyázatlansága.
A napokban a szegedi tutajosok nekimentek 
Horváth Ödön zentai fürdőházának és annak 
külső oldalát 200 korona értékben megron­
gálták. A tutajosokat az adai csendőrség 
várta és hallgatta ki a kártérítés ügyében.

Ellopott tehén. Kikirics Sándor 
zentai polgár reggel kihajtotta a tehenét a 
csordára, s este hiába várta haza. Alapos a 
gyanú, hogy 1 tehenet, mely valószínűleg 
elbitangolt a csordából, valaki ellopta, mert 
nem jelentették be a bitangságban lévő tehe­
net a rendőrségen.

Gyilkos fiú. Pecski József napszá- 
Jn?s. dsszeveszett az apjával és szóváltásból 
kifolyólag az öreg 60 éves apját leszúrta.
Az öreg haldoklik, a gyilkos fiút pedig letar­
tóztatták.

Halálra gázolta a saját sze- 
Kci*e. Jákói Lajos kocsis egy liszttel meg­
rakott teherkocsit hajtott. Hajtás közben 
lebukott a kocsiülésről és a lovak közé esett.
A kocsi teheróvel keresztül ment a testén 
és a szenvedett súlyos sérülések következ­
tében meghalt.
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Szerencsétlenség munka
i jjen. Kuncser János munkils föl vigyázó 

U'-higyárbun a téglnszállitásnál a felvonó- 
.I,,| dolgozott. Munka közben felnézett, 

hissn. helyén van e társa V Eközben a 
I' , - „ fai es a gép közé szorult. A szeren- 

i,.n ember azonnal meghalt. 
/Agyonütötte az áram. Egy gőz- 

| ,m előtt leszakadt a villamos vezeték.
I Tamás fő molnár azt el akarta az útból 

,|j|ani, amint megérintette a drótot, az 
ái am belecsapott és a szerencsétlen 

I' holtan vágódott a földre. Segítségére 
_ 11 egyik munkás, aki az esernyőjével
.. . ;lt a drótot a főmolnár kezéből kipisz-
i de az áram öt is megcsapta, mire az 

,..dt elengedte és igy csak könnyebb sérti 
j, ,.| menekült meg a biztos haláltól.

Hiúiban talált holttest. Sógor 
! m dunafölclvári földniivcst holtan találták 

udvaron lévő kutjában. A halált, mint a 
, . .. dal megállapította, fejszecsapás okozta. 
\(;il‘szinti, liogy álmában öltek meg, s aztán 

, :ilba vetették. A meggyilkolt igen rossz 
; . ;)ii\ban élt a feleségével, kit a gyilkos- 

, ,d gyanúsítottak és letartóztatták a 18 
, ■ leányával együtt.

Kibuktak a robogó vonatból.
Il.i.rya Tivadar földmives es Fischer Simon 
|,o \ .u'ssegé.d több heti betegség után elhagy­
tuk a kórhazat. Vonatra ültek, hogy Temes­
várrá utazzanak, de útközben pálinkazni 
le /dirk és oly alaposan lerészegvdtck, hogy 
ii;, dkelten kieslek a robogó vonalból, tiogya 
künnybb sérülést szenvedeti, Fischer azon- 
|i.i , halálosan megsebesült. Mindkettőt vissza- 
szailitolták a kórházba.

Merénylet a rendőr ellen. 
Ma mis János rendőr észrevette, hogy egy 
hív a kocsin alszik Barna Pál kocsis, odament 
lm/,a és felkeltette. A kocsis erre dühbe 
jód. rárontott a rendőrre és fojtogatni kezdte. 
A ifiidör kardot rántott és támadóját a 
lejen megvágta. Bekísérték a kapitányságra, 
almi halóság elleni erőszak címén megin­
dítónak ellene az eljárást.

íiyikosság az utcán. Schvartz 
vv- rf hmlogossegód Molnár Gyula, Horváth 
István, .1 I- liez Lajos és lleineman Gusztáv 
tarsa- fii ni távozott egy mulatóhelyről és 
kijeifiili llek, hogy akivel először találkoznak, 
azt pofonütik. Egyik utcában találkoztak egy 
la:maggal, melylyel dulakodni kezdtek. Ha­
marosan bicskákul szedtek elő, s azzal 
I on latiak" a verekedést, melynek az lett a 
1 mm, hogy Schvartz József agyonszurta 
Nagy Istvánt és a társaság majdnem vala­
mennyi tagja késszurásoktól megsebesült. 
A g\tikost letartóztatták.

SchossbErgcr lahab dr. bácsalmási nyug. 
járásoruos bucsuünnepélye.

A vármegyei törvényhatósági bizottság 
i ihus l ével nyugdíjba helyezvén Schossber- 

I Jakab dr. járásorvost, megyei tb. főorvost, 
negyei tisztiorvosok szénporát, volt járásá- 

lisztvisclöi kara, valamint orvoslársai és 
negyei orvosi szövetség is nagyrabecsült 
. társuk tiszteletére Bácsalmáson múlt hó 

Fen bucsuünnepélyt és bankettet rendeztek.
Délelőtt 11 órakor kezdődött az iinne- 

Iy a bácsalmási községháza termében, hol 
1 Jer Oszkár járási főszolgabíró vezetése 

I álló hivatal tisztviselői kara, valamint 
rásbeli községek jegyzői és ormosai jclen- 
ben átvette az elnöklést és küldöttséget 

’ uesztett az ünnepeltért. Azután meleg 
s okban méltatta a távozó járásorvos ór- 

' it, aki 42 esztendeig szakadatlan tiszt- 
' ■ I és orvosi tevékenységével, szeretetre- 

■ó egyéniségével és nemes lelkületével 
felettes hatóságának, valamint tisztviselő 

o.saiuak és a felügyeletére bízott járásbeli 
"! v°si karnak teljes tiszteletét és rokonszenvót 
’• !ytu ki magának.

Schossberger dr. hálásan megköszönve 
'j figyelmet, magát a jelenlevők és a járás- 
hcli közönség szives jóemlékezetébe ajánlja.

Déli 12 órakor fogadta a távozni ké­
szülő ünnepelt a megyei orvosszövetség kül­

döttségét, melyben Rényi József dr. elnök 
vezetése mellett resztvettek : Perlschy Ferenc 
dr. nyug. es. és kir. főtörzsorvos tb. elnök, 
Spitzer István dr. megyei főorvos, Günther 
József dr. Szabadka város tiszli főorvosa, 
Róna Dezső dr. a bajai közkórház ig. főor­
vosa, Alföldi Lajos dr. megyei tb. főorvos és 
járásorvos Baja, Klein Adolf dr. a szabadkai 
kér. mbpónztár főorvosa. Madarász Lipót dr. 
tb. járásorvos, (Madaras), Guzek Ferenc dr. 
kisszállást urad. orvos, Lévai Salamon dr. 
és Földes Sándor csávolvi k. orvosok.

A szövetség elnöke rámutatván arra, 
hogy Schossberger dr. volt 15 évvel ezelőtt 
a megyei szövetség egyik lelkes alapitója és 
azóta köztiszteletben álló szeretett alolnöke 
fájó szívvel búcsúzik el a szövetség ezen 
oszlopos tagjától és vezértársától. Bejelenti, 
hogy az ünnepélyen résztvevők közös aka­
rattal és anyagi hozzájárulással Schossberger 
dr. nevéről elnevezendő jótékony alapítványt 
helyeznek el a szövetségnél, mely ezer (1000) 
koronára fog kiegészíttetni, hogy a távozó 
kartárs nevét még n késő utódok is tiszte­
lettel emlegessék. Kéri őt, tartsa meg a szö­
vetséget és kartársait jól megérdemelt nyu­
galmában is mindenkor tapasztalt szereteté- 
ben és érdeklődésében.

Az ünnepelt alig tudta meghatottságát 
palástolni. Kijelenti, hogy ezután is, amikor 
az osztrák főváros nagy kulturális forgatagá­
ban fogja leélni hátralévő életéveit, minden­
kor csodálattal és elismeréssel fog vissza­
tekinteni azon kulturális munkára, melyet a 
szövetség 15 év alatt a megye közegészség- 
ügyért és az orvosi rend színvonalának eme­
lésért országszerte ismert tevékenységével 
cselekedett. Ezután sem kíván megszűnni 
magát a szövetség tagjául tekinteni és kéri 
kartársait, hogyha bármelyiküknek útja Wienbe 
vezetne el ne kerüljék a régi bajtárs szerény 
otthonát.

Egy órakor volt a fényesen sikerült ünnepi 
társas ebéd az Ambill féle vendéglőben, mely­
nek udvarán előzetesen egy bajai fényképész 
az egész társaságról csoportfelvételt készített.

Felköszöntőket mondottak: Kuluncsics 
Viktor tb. főszolgabíró a hivatal tisztviselői 
kara, Perlschy Ferenc dr. a szövetség, Szom- 
mer József bácsalmási főjegyző a járásbeli 
jegyzők, Madarász Lipót dr. a járásbeli orvosi 
kar nevében, mire az ünnepelt szívből fakadó 
hangon válaszolt.

Végül Egger János kunbajai jegyző Koller 
Oszkár főszolgabíróra, Madarász dr. Spitzer 
István megyei főorvosra és Rényi József dr. 
szövetségi elnökre ürítették poharaikat.

A lelkes hangulatban együtt maradt 
társaság azután felkereste Koller főszolgabíró 
vendégszerető házát, hol Rényi dr. a szövet­
ség nevében megköszönte néki az ünnepély­
nek sikeres rendezését.

Az esti vonatok távozásáig magyaros 
jókedvben élvezték a házigazda közismert 
szívességét.

Schossberger dr. egyébként könyvtárá­
nak egy részét ismert szeretetének jeléül 
a megyei orvos szövetsógrendi könyvtára 
részére adományozta.

A Schossberger Jakab-féle jótékony 
alapítványhoz a következő urak voltak szíve­
sek adományaikkal hozzájárulni, melyért 
fogadják a megyei orvosi szövetség hálás 
köszönetét:

Dr. Spitzer István Zombor a zombori, 
apatini, hódsági és kulai járásbeli orvosok 
nevében 200 kor., dr. Róna Dezső Baja 30 
kor., Koller Oszkár főszolgabíró Bácsalmás, 
Kuluncsics Viktor tb. főszolgabíró Bácsalmás, 
Szornmer József jegyző Bácsalmás, dr. Mada­
rász Lipót Madaras 20—20 kor., dr. Alföldy 
Lajos Baja 30 kor., dr. Lévai Salamon Kun­
baja, dr. Földes Sándor Csávoly, dr. Gluzek 
Ferenc Kisszállás, Kalmár Jenő Szabadka, 
Alföldy Géza jegyző Mélykút, Kopeczky Győző 
Jánoshalma, Vidákovics Balázs Madaras, 
Lichtneckert József Bajmok, Antunits József 
Katymár, Nagy Cirok Károly Tataháza, Knézy 
Brúnó Mátételke, Bukovy Ferenc Kisszállás, 
Egger János Kunbaja, Nagy József Borota, 
Kelle Vince Rém 20—20 kor. Összesen: 
040 korona.

Művészet — Irodalom.
A „Vasárnapi Újság“ június 

29-iki száma rendkívül érdekes képét közli 
Ferdinand bolgár királynak, mely a győze­
delmes uralkodót a rodostói Rákóczi-ház előtt 
ábrázolja. A többi képek a hét aktualitásai 
közül a torda-aranyosvölgyi vasút megnyitását, 
a kassai gazdagyűlést, gróf Károlyi József 
esküvőjét, a zugligeti Kossuth-szobrot, stb. 
mutatják be. Egy gulya átiisztalása a Dunán, 
József Ferenc főherceg mint festőnövendék, 
Pásztor Árpád fölvételei a csángókról, szintén 
nagyon érdekes dolgok. Szépirodalmi olvas­
mányok : Szini Gyula novellája, Rudnyánszky 
Gyula verse, Kvassay Ede regénye, egy 
érdekes francia regény. Egyéb közlemények : 
Pörge Gergely művészi rajza, képek az aradi 
választási küzdelemről, stb. s a rendes heti 
rovatok: Irodalom és művészet, sakkjáték, 
stb. — A „Vasárnapi Újság“ előfizetési ára 
negyedévre 5 kor., a „Vi 1 ágkróniká“-va 1 együtt 
0 kor. Megrendelhető a „Vasárnapi Újság“ 
kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 
4. szám). Ugyanitt megrendelhető a „Képes 
Néplap“ a legolcsóbb újság a magyar nép 
számára, félévre 2 korona 40 fillér.

A szép Adria. Most, a mikor 
közönségünkre legaktuálisabbá válik az Adria, 
mikor annyi ezren és ezren készülnek part­
jaira, hogy felüdüljenek habjaiban, kétszeresen 
érdekes az a gyönyörű mese, melyet Csajthay 
Eerencnó irt a szép Adriáról Sebők Zsigtnond 
és Benedek Klek képes gyermeklapjába, a 
Jó Pajtásba. A mese a legújabb, június 29-iki 
számban fejeződik be, a melybe ezenkívül 
verset irt még Benedek Klek, elbeszélést 
S zabóné Nogáll Janka, Sebők Zsigtnond 
befejezi A milliomos fia cirnii nagyhatású 
regényét, Mesemondó bácsi vidám mesét 
mond a furcsa halászatról, dr. Kovács Aladár, 
a mentőegyesület igazgatója az állatkert 
bogarairól közöl érdekes cikket több képpel. 
Folytatódik az Almanach kérdésére adott 
pályanyertes feleletek közlése, valamint Rákosi 
Viktor regénye is, Zsiga bácsi mókája, a 
rejtvények, szerkéztől izenetek egészítik ki 
a szám gazdag tartalmát. A „Jó Pajtás“-t 
a Franklin-társillat adja ki; előfizetési ára 
negyedévre 2 korona 50 fillér, fél évre 5 
korona, egész évre 10 korona. Egyes szám 
ára 20 fillér. Előfizetéseket elfogad és mutat­
ványszámokat küld a „Jó Pajtás“ kiadóhiva­
tala Budapest, IV., Egyetem-utca 4.

HIRDETÉSEK.

Tud ai ín gyermeke már jani?
Próbált ön már kis gyermekének, aki még 
in:miig nem tud szaladni, Scott-féle Emulsiót 
adui? A Scott féle Emulsiótól a gyermek ha 
mar meg fog ei ősöd ni és különösen csontjai 
lúg iák a hiányzó erőt megnyerni, úgy hogy 
hamarosan taipra fog állni és rövid idő múlva 
szaladni log A Scott féle Einulsiónak azért van 
oly nagy sikere ily esetekben, mert rendkívül 
gazdag tápláló anyagokban és tartalmazza kii 
Ionosén a csontképződésnél nélkülözhetetlen 
ásványi sókat A csukamájolajat nem lehet 
jobb alakban adagolni, mint a »

tormájában, amely oly könnyen Y$: WBL
emészthető és oly kellemes izíí,
hogy a legkisebbek is előszeretettel
szedik és jól elbírják. De valódi Scott (éle
Einulsiónak kell lennie. 4—3

Kgy eredeti üveg Ara 2 korona 50 fillér. Minden 
gyógytárban kapható. IIa ezen lapra hivatkozva 60 tiller 
értékű helyeget kiild Seolt és liovvno ö.m.b. II. címére 
Wien, VII., akkor egy gyógytár utján próbaadagot küldünk
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® tiszt urak és sport­
kedvelők részére igen 
megfelelő, teljesen ki- 
idomitott hátas, 168 cm. 
magas, II éves pejkanca 
400 koronáért eladó. 
Bővebbet Nickelsz An­

talnál, Gólya-utca 3. sz. alatt.

Modern ....................;
nyelBisholo LIEBERGESELL.
(Tanít Berlitz metödns szériái.)
A modern német, francia 
és angol nyelvek tanára.
Janit nyolc koronától kezdve 
havonta privát, vagy Arány- 
gerenda-utca 8. szám alatt.

Értekezni Behet 
seggei 8—10-ig és 
délután lja 2—3-ig,C9RB0NE JÁNOS fánciníézefe

ZOMBORBüN, a Vadászkiirt szálloda dísztermében.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a mélyen tisztelt 
nagyéi elemű közönség becses 
tudomására hozni, miszerint
Zomborban, 1913. éui június hó 30-án 
o Vadászhürt szálloda dísztermében

tünuntézetem
megnyílik. Beiratkozni lehet a 
mai naptól kezdve Sebőn Adolf és
Harahásevits Miliuoj könyvárusoknál. 
Tisztelettel kérem a beiratkozás­
nak az oktatás megkezdése előtt 
való eszközlését, hogy késedelem 
miatt az oktatás kárt ne szen­
vedjen. Magamat a mélyen tisztelt 
közönség pártfogásába ajánlva,
:: maradok kiváló tisztelettel ::

CARBONE JÁNOS,
tánctanár, m. kir. operaházi ny. első szólótáncos

1480. szám 1013

árverési hirdetmény.
1 Y , Alu!,™tt végrehajtó az 1881. évi

101 ^il értelmében ezennel közhírré 
teszi hogy a zom bori kir. járásbíróság 1013 
im 1 ; ... • f!unu régise kövei kéziében dr 

;V.Za ,Uiapesli ü^véd által képviselt 
Uj alu Hela budapesti eég javára §00 korona 

■s járulékai erejeig 1013. évi május hó 28-án 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- 
loglalt es 1800 koronára becsült következő 
ingóságok, u. m. : 5 drb vetőgép nyilvános 
árverésen eladatnak. J vanos

Mely árverésnek a zom bori kir. iárás- 
tlTf á'1' Ck. 951. sz. végzése folytán
o9b korona tőkekövetelés, ennek 1012 ‘ évi 
niajus hu 28. napjától járó 5% kamatai és 
e l hg összesen 35 kor. 00 fillérben biróilag
■vd s laké! a’’ ru k° ‘ségek ereJéig Somborban 

'‘ ásau Jíakoezi-ut leendő eszközlésére ,
ni?3' . . ,U IUS h° napjának délelőtti
? /, oraia határidőül kitűzetik és ahhoz a 
eiii" szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 

neg, hogy az ennie,t ingóságok az 1881. évi 
. '• c: l(>/. es 108. §-a éneimében kész-

pénzfizetés melleit a legtöbbet Ígérőnek szükség 
«■sete,1 be,•sarun alul is el Ingnak adatni. 

óombor, 1013. évi juuius hó 27-én.

Lábost keres
állami tisztviselő folyó évi 
november hó 1-ére egy élén- 
kebb utcában 3 szoba és 
mellékhelyiségekből állót. — 
8zives ajánlatok ármegjelö­
léssel „Állami tisztviselő“ 
címre ezen lap kiadóhivata­
lába kéretnek. , .

líj cukrásziizloí Mórban.
'Van szerencsém Zom bor város és kör­
nyéke nagyérdemű közönségének szives 
tudomására hozni, hogy Zomborban, 3
Honyovits-palotában levő zwing ká- 

BOLY (Tantner-féle)

cukrászdát
átvettem s azt a mai kor igényeinek 

megfelelőiem berendeztem.
A fővárosban szerzett gyakorlatom és 
tapasztalatom folytán azon helyzetben 
vagyok, hogy a nagyérdemű közönség 
kívánalmainak mindenekben teljes meg­
elégedésre megfelelni képes leszek, s 
hngy úgy helyben mint vidékre a megren­
deléseket gyorsan és pontosan szállítom. 
A nagyérdemű közönség kegyes párt- 

fogását kérve vagyok

HOFFMANN JÓZSEF
cukrász Zomborban, 8—2

a nagy szerbtemplommal szemben.

Modern ház
(öt szoba, fürdőszoba, 
téli-, nyári konyha és 
mellékhelyis égek) n agy 
kerttel Juhász-utca 23. 
szám alatt szabadkéz­
ből eladó. x

Özv. Hay Ignácné.
i—3

Kossuth Lajos utcán 
25 év éta fennálló jó 
forgalmú x x

fűszerűzieíemet
haláleset folytán sza- 
badkézből eladom-

Özv. Hay Ignácné.

Styrum Mór,
kir. bir. végrehajtó

Eladó házhelyek.
A Thököli-ut kert város­
rész ben 55 darab
különböző nagyságú 
házhely olcsón és 
kedvező fizetési felté­
telek mellett eladó. 
Bővebbet a tulajdonos 

Benya Antal, Kalap-utca 31.

1427. szám. 1013

Árverési hirdetmény.
1 Y A 11 "otl bírósági végrehajtó az 1881. évi 
,LAr . c 0)2. § a értelmében ezennel közhírré 
eszi hogy a budapesti kir. járásbíróság 1013. 

?VI 8f- 800 H/-ámu végzése kövelkeztó-
•L .-r EtíZSÖ zom bori ügyvéd által kóp­

iái i. X lng^.r0 Efnnl< budapesti cég javára 
450 korona 08 fillér s járulékai erejéig 1013.

, április hó 28-án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 1000 koronára 
becsült következő ingóságok, „ : aratógép
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zom bori kir. járás- 
biroság 1013 évi Pk. 413 sz. végzése folytán 
.50 kor. 68 hl hát tőkekövetelés, ennek 1913. 
január hó 1 ső napjától járó 5% kamatai és 
eddig összesen 102 kor 80 fillérben biróilag 
mai megállapított költségek erejéig Zornbor- 
nan Kakoczi-ut leendő eszközlésére 1913. 
evl jnlms hó 11-ilc napjának d. e. 11 órája 
határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándéko­
zok oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi 
ja. t. c. 107. és 108. §-a értelmében kész 

pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek becs­
al on alul is el lógnak adatni.

Zom bor, 1913. évi juuius hó 21-én.

Styrum Mór,
kir. bír. végre haj ló.
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'í,;i,tsmi‘uyc első eipőraktára Holländer 
József Kossuth Lajos-utca 2. Alapittatott 

1. évben. Ajánlja óriási raktárát legjobb 
,, .égn férfi-, női- és gyermekcipőkben és 
ácsokban. Hazai, kobrák és külföldi

; (Hiányokban.

Berlitz-reiuM nyelviskola.
Egyes és csoportos 
oktatás, nemkülön-

, N ergurov György Kiszór. csemege, bor, tea, ! be„ társalgási kllP. 
’ I mm ásványvíz- os lestek kereskedése ;

,,hóiban. Szcnlhároinság-tér és Basa utca jas, nyelvtan, írás, 
,n (a volt Tarczay-f'ele emeletes házban), 
iá arak! Fontos kiszolgálás! olvasás, levelezés 

és fordítások stb.
a jól és olcsón akar vásárolni, keresse

fel a Klein Vilmos és Torsa cég üzletét
(Kn--mii Lajos-uleu 1. sz.), hol mindenféle 

id . szövött-, hör- és acélárut nagy válasz­
ukban jutányosán kaphat. no -16

t- <cherer 13. mvgnagyohbitott és kibővített 
KJ? nagy bútor-, üveg- és poi'cellán-raklára, 
Kwssmh l.ajos-ulca. Nagy választék úri ebédlö- 
I hálószoba berimdczésukben. Kárpitozott 
liiituijavítás, képkcrclezi's és üvegezés ell'o-

nemet és olasz.

Szeptember 15-éig 
mérsékelt árak 
mellett naponta in­
gyenes próba óra. 
Az angol oktatás a 
mai napon kezdődik

*—G
/ 1

Beiratkozni lehet délelőtt 9—10-ig és délután 
4—5 óráig Széchenyi István-körut 23. sz. alatt.
3881 kig. 1913. szám.

Pályázati hirdetmény.
Ujvei’bász községi Írnoki állásra

C;irkövek, lovnbhá inimlcnuemíi kőfaragó i pályázatot hirdetek. 
Ivó cs márványiminkák szakszerű készítését 
vállal ifj. Stempel Samu kőfaragó Zombor, 
llalviv.zi-ut 4 t. sz. Nagy raktár kész sír­
emlékek és butor-márványlapokban. Márvány- 
ft'irészclés és csiszolás.

T>''ir<igkoszorak es csokrok, virágkosarak
W stb. a legmodcrmdibül és legolcsóbban 

koszit Goeser Antal Kakóczi-ut 42. szám. — 
Teli1!onszám 129.-- Díszoklevéllel kitüntetve.

Az állás javadalma évi 1000 
korona fizetés.

Felhívom pályázókat, hogy sza­
bályszerűen felszereli kérvényeiket hoz­
zám ffolyó évi julius hó 25-éig
adják he.

Kula, 1913. junius 28.

D r. B U D A Y,
2—2 főszolgabíró.

pályázati hirdetmény.
Ujszivác községnél üresedésbe jött 

egy gyalogrendőri állásra pályázat hir- 
dettetik.

Kérvények f. évi julius hó 
20-ik napjáig az alulírott elöljáró­
sághoz nyújtandók he.

Évi fizetés készpénzben 600 kor. 
Ruhaátalány évi 120 kor. Drágasági 
pótlék 120 kor.

A felszerelést a község adja. 
Ujszivác, 1913. évi junius hó 27-én.

3-2 Ujszivác község elöljárósága.

kszerek” Tisztelettel adom a nagyérdemű közönség 
tudomására, hogy megboldogult térjem

órás és ékszerész üzletét
■ I r a 9

s mint a múltban, úgy a jövőben is 
mindennemű óráknak és ékszereknek 
üjonnani készítését, átalakítását, és javí­
tását, valamint vésési munkálatokat a 
saját műlielyemben leendő kifogás­
talan és gyors elkészítésére elvállalom. — Amidőn a n. e. közon- 
sugnek megboldogult férjem iránt tanúsított bizalmáért ezúton mondok

\ ....... bálás köszönetét, (Egyúttal kérem, bogy megtisztelő
bizalmával vállalkozásomban támogatni szíveskedjek.

Özvegy Stehler flntalné 5-1.
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A Zombori Iparosok Butorárucsarnok
.______ Rákóczi- (bajai-) ut, saját ház.

a

Állandó bbtorkiA llitA s,
meglepetésszerti olcsó, a legmagasabb 

igényeknek megfelelő ! !• • 100—85

LAKÁSBERENDEZÉSEK
nri szobák, szalonok. „ _ Hw i , , 
ebédlők és bálószohák FftKlSfil.
Ugyanott egyéb ipari készítményei! állandó raktára és eladási helye. 
Elfogad a legmodernebb HáBPlTOS MUHKÁKilT és DÍSZÍTÉSEKET.

A Zombori Iparosok Butorárncsarnoka
_________Rakoczi- (bajai-) ut, saját ház.

UJ RŐFÖS ÉS DIVATÁRU ÜZLET.
Van szerencsénk Zom bor város és kornyéke n. é. kö­
zönségének tudomására hozni, hogy Petőfi-utca 3. sz. a. 
Vuits P.-iele házban, a nagy szerbtemplom átellenében 
a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő

uj rőfös- és divatáru üzletet
nyitottunk, amelyet a legegyszerűbb és a legmodernebb 
arukkal rendeztünk be. Amennyiben az árukat a leg­
nagyobb és legismertebb gyárakból szereztük be, úgy 
módunkban áll a nagyérdemű közönséget a legolcsóbb 
arak mellett pontos és szolid kiszolgálásról biztosítani. 
A n. e. közönség szives rendeléseit várva, maradtunk

kiváló tisztelettel
m 50—29 ______________

DODITSés opancsArevKT.X-11JA L AJIUUWH
Nyomatott Blttermann Nándor é. Pia „eg könyvnyomdájában Zömeim":

u

Kiadótulajdonos: Bittermann Nándor és Pia cég

á Zom
bori Iparosok Butorárucsarnoka

Rákóczi- (bajai-) ut, saját ház.


